

Konfliktuskezelő tréning

A romák és a rendőrök közti elfajuló konfliktusok számának csökkenését várja a rendőrség a Pest Megyei Rendőr-főkapitányságon most végződött első cigány nyelvi és konfliktuskezelési tanfolyamtól.

A Pest Megyei Rendőr-főkapitányság most befejezett első romológiai tanfolyamának 240 résztvevője egybehangzó véleménye szerint a mindennapi gyakorlatban is jól használhatóak a cigány kultúráról kapott információk, a 40 órás tanfolyamon elsajátított minimális nyelvismeret, s azok a technikák, amelyeket a mindennapi konfliktusok megelőzésére tanultak. *Ignác István* dandártábornok, Pest megye rendőrfőkapitánya a tanfolyamot értékelő keddi szakmai konferencián egyebek között elmondta: a Pest megyei rendőrség a sajtóban nagy port kavartó roma-rendőr konfliktusok megelőzése és a konfliktushelyzetek számának csökkentése érdekében döntötte el, hogy a megyei közgyűlés támogatásával romológiai tanfolyamot indít. Minden tízedik Pest megyei rendőr részt vett a roma népismereti, cigány nyelvi és konfliktuskezelési tréningen. Ilyen nagy létszámú oktatást egyik megyei főkapitányságon sem tartottak még e témában. A

résztvevők – néhány középvezetőtől eltekintve – a városi kapitányságok járőrei és körzeti megbízottai közül kerültek ki.

Geskó Sándor, a tréninget lebonyolító Konszenzus Alapítvány vezetője szerint a cigány kultúra, a romák szokásainak ismerete már önmagában is segíthet az intézkedések körültekintő előkészítésében. Példaként említette a halottak emlékére tartott virrasztást, melynek megzavarása a romák szemében megbocsáthatatlan bűn. Három éve a gödöllői rendőrök a virrasztókat megzavarva fogtak el egy körözött roma férfit. Az eset tartós feszültséget okozott a rendőrség és a helyi romák között.

A rendőrség tapasztalatai szerint a roma-rendőr konfliktushelyzetek többségét romák közti viták, összetűzések előzik meg. A roma kultúrát és szokásokat még csak felületesen sem ismerő rendőrök számára olykor teljesen érthetetlen a konfliktus oka, és így nem is tudnak kellő empátiával viseltetni a szemben álló felek

és „rendezendő” problémájuk iránt. *Geskó* szerint gyakran a romák harsánysága, heves gesztikulálása is félreértésekre ad okot.

Jó néhányszor a média és a jogvédő, érdekvédő szervezetek magatartása is csak fokozza az ellentéteket. Sok esetben a média a nézettség növelése, az érdekvédők pedig önnön legitimitásuk erősítése érdekében mondanak véleményt egyes ügyekről. Nemegyszer általuk és miattuk válik egyik-másik helyi konfliktus országos ügyvé. *Geskó Sándor* a konkrét jogeset megnevezése nélkül elmondta: előfordult, hogy több hónapos munkával sikerült egy konfliktus valamennyi szereplőjét egy asztalhoz ültetni, mire az egyik jogvédő szervezet helyi képviselőjét felhívták a budapesti központból, hogy hagyja ott az egyeztetést, mert a szervezet nem az ügy helyi, tárgyalásos rendezésében érdekelt.

Geskó tájékoztatása szerint a Konszenzus Alapítvány a kisebbségi önkormányzatok és a roma közösségek befolyásos vezetőinek is szervez konfliktuskezelési tréningeket. Nemcsak egyes rendőrök viseltetnek előítélettel a romákkal szemben, hanem ez fordítva is igaz.

F. Gy. A.